

自治区政协党组召开理论学习中心组集体学习(扩大)会

李秀领主持并讲话

本报1月20日讯(记者 郭俊楼)1月20日下午,自治区政协党组召开理论学习中心组集体学习(扩大)会,传达学习十九届中央纪委四次全会和自治区十届纪委六次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的重要讲话和自治区主题教育总结会议精神。

自治区政协党组书记、主席李秀领主持会议并讲话。自治区党委常委、统战部部长、自治区政协党组书记段志强,自治区政协副主席席志勇、董恒宇、郑福田、刘新乐、常军政、其其格、魏国楠及秘书长狄瑞明出席会议,并围绕学习主题作交流发言。

李秀领指出,要认真学好习近平总书记党的十九届四中全会和“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的重要讲话,充分认识新时代全面从严治党的重要性,深刻领悟以全面

从严治党新成效推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义,战略部署和实践要求,深刻领会持续推进不忘初心、牢记使命“六个必须”的新要求。

李秀领强调,要把贯彻落实总书记重要讲话精神作为重大政治任务,把“严”的主基调长期坚持下去,切实担负起全面从严治党主体责任。把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,把不忘初心、牢记使命作为党的建设永恒主题和党员干部党性锻炼的终身课题,铭刻在脑海里,落在行动上,改进人民政协工作的行动上。要加强思想政治引领,从严教育、从严要求,从严管理、从严监督,带好政协委员会和机关干部两支队伍。要深入贯彻落实八项规定精神,自觉抵制隐形变异的“四风”问题,反对形式主义,推动政协各项工作提质增效。严格落实党内政治生活,不断提高制度执行力。

春暖草原百花开——内蒙古文学艺术界2020年迎春联谊会举行

本报1月20日讯(记者 柴思源)1月20日,春暖草原百花开——内蒙古文学艺术界2020年迎春联谊会在呼和浩特举行。

联谊会由自治区文联主办,自治区有关领导、区内外老、中、青三代文艺家代表、自治区各文艺家协会主席团成员和自治区文联干部职工等出席。

联谊会文艺演出分为《草原迎春瑞》《纵马绘春色》《赞歌报春晖》三个篇章。由内蒙古民族艺术剧院直属乌兰牧骑表演的歌舞《春来了》拉开了演出的序幕,演员们为艺术家们送上新年的祝福;获得第十二届内蒙古艺术创作“萨日娜”奖的歌曲《我的父亲》感人至深;舞蹈串烧汇集自治区舞蹈编导、拔尖人才项目中脱颖而出的《敕勒歌》《驼铃远去》等优秀作品,将演出推向高潮……14个节目异彩纷呈,展现出新时代文艺工作者积极向上的风采。

自治区文联党组书记张宇说:“在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,2019年全区文艺战线硕果累累,自治区青年画家顾元芳的水彩画作品《远方》荣获第三届中国美术奖金奖;舞蹈作品《黑缎子坎肩》荣获第十二届中国舞蹈“荷花奖”民族民间舞奖;内蒙古艺术学院乌兰牧骑舞蹈团排演的原创民族舞剧《草原英雄小姐妹》在第十二届中国艺术节中荣获文华大奖……2020年广大文艺工作者将展现新面貌、新气象,只争朝夕,不负韶华,为推动自治区文艺事业大发展、大繁荣做出新的贡献。”

内蒙古大数据服务器装机能力居全国首位

本报1月20日讯(记者 李永桃)2019年,全区大型数据中心服务器装机能力超过110万台,综合装机率超过60%,居全国首位。

2019年,内蒙古紧紧抓住项目建设这个“牛鼻子”,稳步推进数据中心高质量发展,重点推进中国电信内蒙古云计算中心(二期)、中国移动呼和浩特数据中心(二期)、华为云数据中心(二期)等续建项目,开工建设阿里巴巴信息港、苹果北方数据基地、东方国信工业互联网北方区域中心数据中心等项目,新签约中国银行金融科技信息中心等项目。

内蒙古不断升级“互联网+政务服务”平台建设,自治区本级政务服务事项网上可办率不断提升。自治区税务局“1税服务平台”获国务院第六次大督

查通报表扬。自治区全民健康信息平台、智慧养老云平台、教育管理大数据服务平台、综合交通服务大数据平台、文化旅游融合发展大数据平台、城市管理大数据应用平台、社会保障大数据应用平台、气象大数据综合应用平台等一批重点项目得以推进完善。

呼和浩特、呼伦贝尔、鄂尔多斯、乌海等国家智慧城市试点建设成效逐步显现,新型智慧城市试点工作组织推进。数字乡村建设再扬风帆。自治区广电网路新一代信息基础设施建设工程得以完善,广电网及智能终端得以综合利用,农牧区公共服务“最后一公里”问题得到解决。此外,电信普遍服务触角向农村牧区覆盖延伸,全区行政村通4G达到98%,贫困村通宽带达到98%。

2019年全区城镇新增就业26.3万人

本报1月20日讯(记者 霍晓庆)1月19日,记者从全区人力资源社会保障工作会议上获悉,2019年我区坚持把稳就业作为首要民生任务,全力落实就业优先政策,持续扩大就业规模,不断提高就业质量。全年城镇新增就业26.3万人,完成年度任务的119.6%。城镇登记失业率3.7%,低于控制目标0.8个百分点。

扎实做好重点群体就业,高校毕业生实现就业15万人,农牧民转移就业254.7万人,分别完成年度计划的115.4%、104%。积极化解就业结构性

矛盾,调整了职业培训目录和补贴标准,补贴性培训城乡劳动者近28万人次,完成年度计划的139.8%。支持困难企业稳定就业岗位,推进失业保险稳岗“护航行动”和支持技能提升“展翅行动”,发放补贴5.4亿元,惠及职工79.1万人。

同时,我区不断强化公共就业服务,2019年首次以自治区政府名义举办了“春季招聘月”活动,开展了企业用工需求和劳动者求职意向“双向调查”,搭建就业供需对接平台,进一步增强就业服务针对性和有效性。

决胜小康 奋斗有我

“私人订餐”让她家的收入翻了番

本报兴安1月20日电(记者 胡日查 高敏娜 实习生 星辉)春节前夕,记者来到科右前旗巴日嘎斯台乡水库村贫困户丁红家,只见她正在为一大早就到的“私人订餐”忙碌着。

放下订餐电话,丁红急忙拿出昨天晚上刚处理好的小笨鸡,送到了村里合作社经纪人的手中。自从村里有了“私人订餐”,原本冬季悠闲的丁红现在一刻也歇不下来:“小笨鸡、粘豆包这些村里的土特产品,成了城里人私人订制的热销品,我们也多了一份收入。”

过去丁红和丈夫生活来源主要靠种地,2014年,丁红两个孩子考入大学后,生活负担骤然加重,她们一家也被识别为村里的贫困户。如今的丁红不仅通过产业扶贫一年增收两万多,“私人订餐”更是让她家的收入翻了番。“各种收入算上,一年家里能挣到4万多元,现在生活水平提高了不少。”丁红说,现在全家人都充满期待准备过春节。

眼下,在水库村忙着给“私人订餐”备货的不只有丁红。春节将至,水库村的村民们个个都像丁红一样,正忙着销售酸菜、粘豆包、小卷子、冻豆腐等自家的特产。

“我们依托传统的种养殖特色加工制作,通过科右前旗水库村专业合作社订单回收农户的农副产品,以‘私人订餐’礼盒的模式进行市场销售,确保了种养殖户经济利益,也使水库村人均增收2000多元。”巴日嘎斯台乡水库村第一书记杨金辉说,“私人订餐”在满足城里人们味蕾的同时,也让水库村1300多人家的钱袋子鼓起来。

在采访结束时,合作社又收到了300份的私人订餐,这些订单将在春节前分配到参与“私人订餐”的村民手中。“我不怕忙也不怕累,村里有了这么好的特色项目,我明年更得要好好养鸡、种园子。”丁红微笑着,眼神乐观而坚定。

2019年内蒙古经济运行总体平稳 发展质量提升

本报1月20日讯(记者 杨帆)1月20日,自治区政府新闻办公室举行2019年内蒙古经济运行情况新闻发布会,自治区统计局和国家统计局内蒙古调查总队相关负责人发布经济运行情况并答记者问。

2019年,我区坚持稳中求进工作总基调,坚定不移探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,深入贯彻落实党中央、国务院各项决策部署,深入贯彻落实新发展理念,坚持供给侧结构性改革,扎实做好“六稳”工作,正确处理“稳”和“进”的辩证关系,全年经济运行总体平稳、稳中向好,发展质量逐步提

升。初步核算,全年全区完成生产总值17212.5亿元,按第四次全国经济普查修订数据后的同口径可比价计算,比上年增长5.2%,经济运行处在合理区间。分产业看,第一产业增加值1863.2亿元,增长2.4%;第二产业增加值6818.9亿元,增长5.7%;第三产业增加值8530.5亿元,增长5.4%。

从经济运行具体情况看,主要呈现如下亮点:全区粮食生产再获丰收,畜牧业生产总体平稳——全年粮食总产量比上年增长20亿斤;全年猪、牛、羊、禽肉产量256.9万吨,牛、羊、禽肉产量实现稳定增长,牛奶产量增长2.1%。

工业生产平稳发展,产业链延伸持续推进——我区全年规模以上工业增加值比上年增长6.1%,快于全国平均水平0.4个百分点;能源产业链进一步延伸,现代煤化工产业增加值增长8.2%;稀土深加工及一批先进装备制造业发展势头较好。服务业发展向好——全年服务业增加值增速较上半年和前三季度均加快0.4个百分点,拉动全区经济增长2.6个百分点;软件和信息技术服务业、快递业等一批现代服务业、新兴服务业发展势头强劲。消费市场平稳发展——全区社会消费品零售总额实现稳定增长,网上零售额、旅游收入和

智能手机等升级类商品零售额增长较快。投资结构不断优化——全区第二产业、第三产业投资分别增长9.6%和5.9%,制造业技改投资和工业技改投资实现较大幅度增长,成为拉动制造业和工业投资增长的主要动力。产业结构进一步优化,高质量发展稳步推进——全区三次产业结构调整优化为10.8:39.6:49.6,新能源产业加快培育,城镇化率提升至63.4%。全区供给侧结构性改革深入推进,企业效益持续向好。全区居民收入增长与经济增长同步,城乡居民人均收入差距缩小。居民消费价格涨幅符合预期目标。

新春走基层

500余种优质农产品亮相通辽市扶贫产品展销会

本报通辽1月20日电(见习记者 薛一群)购年货,赏美食,赏民族手工艺品……临近春节,通辽绿色农副产品批发市场内,人头攒动,黄澄澄的奈曼小米,红彤彤的开鲁干椒,醇香四溢的科尔沁奶制品让人目不暇接,川流不息的人流让节日的气氛更浓了。

“这些都是贫困户和老百姓种的,上得是农家肥,纯天然无公害。”扎鲁特旗青旺种植专业合作社经理杜晓云说:“这次来参展就是想借助这个平台,把这么好的农产品推广出去,

让消费者能吃到放心粮。”

来自吉林的客商刘立军说:“我是在微信朋友圈知道通辽举办扶贫展销,赶过来是因为通辽交通方便,蔬菜水果物美价廉,同时也是想通过购买贫困户的农产品来支持他们。”

询问情况、商谈价格,拿出手机扫码付款,心满意足的消费者提着大包小包的年货走向下一个展台。

通辽市首届(京蒙扶贫协作)消费扶贫产品展销会吸引了120余家扶贫企业和工商户参展,共展出来自该

市各个旗县的果蔬、粮油、肉蛋奶、手工艺品等农产品500余种。

活动期间,同步举行了消费扶贫供需对接、签约,扶贫企业和产品推介等配套活动,以定向直供直销的方式,进入机关、学校、医院、企业、交易市场等市场主体,简化中间流通环节,帮助贫困地区群众增收增效。

为保证扶贫产品与消费对象能够持续有效对接,本次展销结束后,剩余产品将由绿色农副产品批发市场采购并与意向企业签订合同,长期

在市场销售平台上展示销售。

近年来,通辽市坚持“政府引导、市场主导、社会参与、互利共赢”原则,调动社会各界参与消费扶贫,促进农产品、畜产品、旅游产品、劳务服务与市场需求有效对接,并积极主动与北京加强沟通协作,引导组建龙头企业产业化联合体,形成以市场定生产、以市场定加工、以流通定前端的较为完善的产供销体系,促进贫困地区生产好产品、打造硬品牌、对接大市场,增强自我发展能力,形成可持续增收长效机制。



温暖国门 迎您回家

1月20日,呼和浩特出入境边防检查站的民警和台湾长荣航空公司乘务人员共同在留言板贴上新年祝福便条。当日,呼和浩特出入境边防检查站开展“温暖国门 迎您回家”主题活动,向广大出入境旅客传递关怀与温暖。用鼠年的吉祥物、红灯笼、中国结、福字帖、鞭炮串等中国年文化元素装点执勤现场,使原本庄严的国门多了节日的喜悦。

本报记者 马建奎 摄



年味渐浓

1月20日,市民在购买中国结。春节临近,呼和浩特各大超市、商场人头攒动。市民选购大红灯笼、春联、福字、窗花等饰品迎接春节,首府的年味越来越浓。

本报记者 孟和朝鲁 摄

堵占消防通道最高罚款5万元,并记入信用档案——

“生命通道”岂容添堵

本报1月20日讯(记者 毛贻彦)1月18日,自治区安委办下发了《全区消防通道专项治理行动方案》的通知,要求从即日起至5月底,在全区开展消防通道专项治理行动,违法者将最高被处以5万元罚款,并记入信用档案。

据介绍,此次打通消防安全“生命通道”专项治理的重点是所有单位场所及居民住宅小区的消防车通道、所

有单位场所及居民住宅楼的消防疏散通道、安全出口和所有高层建筑的消防车登高操作场地。同时要求,建筑的管理使用单位或者住宅区的物业服务企业,必须对管理区域内消防通道和消防车登高操作场地落实维护管理职责,并立即进行自查清理。

依照《中华人民共和国消防法》,对违反规定的单位处五千元以上五千元以下

罚款;对个人,处警告或者五百元以下罚款;经责令改正拒不改正的,可以采取强制拆除、清除、拖离等代履行措施强制执行,所需费用由违法行为人承担。此外,消防救援机构在执行火灾救援任务时,有权强制清理占用消防车通道、消防车登高操作场地的障碍物。对阻碍执行任务或消防车通行作业的,由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条

的规定给予罚款或者行政拘留处罚。对拒不改正或者造成严重后果的单位及个人,将被纳入消防安全严重失信行为,记入企业信用档案和个人诚信记录,推送至信用信息共享平台,实施联合惩戒。

《方案》提出,全区各地将组织规划、住建、城管、公安、消防救援等部门,集中开展消防通道联合执法检查。同时,任何单位和个人都应当自觉维护公共消防安全,对于发现占用、堵塞、封闭消防通道或建筑消防疏散通道、安全出口,以及占用改变消防车登高操作场地用途的违法行为,可向消防救援部门(火灾隐患举报电话96119)、公安机关(110)举报。

巴彦淖尔市全城接力助果农售梨

本报巴彦淖尔1月20日电(记者 韩继旺)这两天,一场全城接力帮助果农售梨的爱心行动在巴彦淖尔市上演。在巴彦淖尔日报社一楼大厅义卖点,前来购买苹果梨、早酥梨的市民络绎不绝,一些志愿者们也闻讯而来,帮助搬运销售水果。

“现在微信朋友圈里都在转发帮助果农卖梨的事儿,我也过来买几箱尽点绵薄之力。”临河区熙城国际小区居民杨永飞和放假回家的儿子专程过来买梨时说。

1月18日,一则登载在巴彦淖尔日报网、端、微信公号等融媒平台的消息引起社会各界广泛关注,临河区狼山镇爱丰村约140万斤冷库储存的梨遭遇卖难,希望社会各界帮助售梨。第二天,报社专门在一楼大厅设立义卖点。自此,一份份爱心迅速集结,许多爱心人士争相赶到日报社买梨,短短2天就卖出2000多件4万多斤的梨。

爱丰村种梨已有40多年历史,全村早酥梨、苹果梨种植面积达5100亩。村里还引进培农公司,以“村民入股+村集体入股+企业入股+上级扶持”的筹资模式,投资建起了2300平方米苹果梨果蔬加工综合保鲜库。2019年秋天,爱丰村早酥梨和苹果梨喜获丰收,产量达660余万斤,培农公司把农民没有售出的梨全部收购储存进冷库中,本打算冬天销售,结果遭遇卖难。

眼看临近春节,爱丰村梨果滞销引起了狼山镇委政府的关注。镇党委书记王翻春看在眼里急在心头,专门给巴彦淖尔日报社打电话寻求帮助。报社服务民生见行动,立即通过所属媒体发出呼吁,希望全市各企事业单位、社会团体、民间组织和社会爱心人士积极行动起来,帮助爱丰村销售早酥梨和苹果梨。

爱心助农信息发布后,巴彦淖尔市政府部门、爱心组织、市民纷纷伸出援手。市招商局在全国各地巴彦淖尔商会群转发助销爱心梨信息,同时计划在正月初五返乡企业家联谊会上特意安排时间,让爱丰村农民推介当地早酥梨和苹果梨,寻找长期销售渠道。1月20日上午,培农公司总经理呼俊涛说:“除了义卖现场售出的4万多斤梨以外,我还陆续接到呼和浩特、鄂尔多斯等地爱心人士的电话,他们也表达了购买或帮助售梨的意愿。”

春节临近,巴彦淖尔市这场爱心接力行动正在持续进行中,它所传递的正能量也在温暖和感染着每一个参与者的心。